Monika Kiviniemi har skrivit till Håkan Buller angående träden på Orionkullen.
 
[bookmark: _GoBack] Håkan Bullers svar;
Tack för ditt mail. Jag vill vara tydlig om att det inte varit någon önskan från kommunens sida att fälla träden.
Sedan hoppas jag du noterat att ryktet om en fällning på måndag morgon inte stämmer.
Bakgrunden i frågan är det program för stadskärnan som kommunfullmäktige antog enhälligt 2010. Där pekades platsen nedanför Orionkullen ut som lämplig för att bygga bostäder och förtäta staden. Därefter startade ett planarbete som ledde fram till ett förslag till ny detaljplan för 70 nya lägenheter. Det var framför allt två saker som diskuterades under planprocessen, dels höjden på de nya bostäderna, dels lindarna. Frågan avgjordes i samband med att kommunfullmäktige antog detaljplanen våren 2015, vilket är det som reglerar att man ska och får bygga på platsen, och där konstaterades att det helt enkelt inte är möjligt att ha kvar träden. Detta till följd av att  rotsystemen  inte klarar insatserna vid grundläggning av ny byggnation. Därför går de inte att spara. Kommunfullmäktige beslutat i nära nog fullständig enighet att godkänna planen, som därefter har överklagats i två instanser, och där överklagandena avslagits.Frågan om träden nämns i planärendet och det finns också reglerat att byggaren ska ersätta dessa träd ekonomiskt, vilket gör att kommunen kommer att kunna plantera ny växtlighet, en växtlighet som är anpassad till platsen.
 
Under både planprocessen och inför beslut om bygglov har både jag och flera andra ställt frågor kopplat till lindarna, utifrån en vilja att söka en lösning där de kan finnas kvar. Men som jag beskrivit ovan är det helt enkelt inte möjligt.
Vi kommer, som jag har kommenterat på sociala medier och i Länstidningen också att under måndagen förtydliga vad som gäller tidsmässigt och vad som gäller i förhållande till att byggnationen av bostäder nedanför Orionkullen också överklagats.
Med vänliga hälsningar
Håkan Buller

